

筑梦现代化 共绘新图景
——劳动者之歌

检修一线的技术“大拿”

——记“山西省劳动模范”、华能左权煤电有限责任公司检修部副主任宁少华

本报记者 王菲



炎炎夏日，三十多度的高温，华能左权煤电有限责任公司检修部副主任宁少华却安之若素。他冒着酷暑，忙碌在各个检修点，不一会儿就汗流浹背，全身湿透。为了保证设备安全运行，处理高温高压设备的问题时，宁少华需要穿着隔热服，在四十度以上的高温下完成作业。长期的高温“烤”验，已将他淬炼成了无所不能的“钢铁侠”。

2015年，宁少华完成研究生学业进入左权煤电工作。他白天深入现场，晚上挑灯夜读，扎根一线、学习本领、潜心钻研，整日穿梭于机器设备

之间，“满身油、浑身汗”成为日常“标配”。遇到技术难题，他虚心向经验丰富的老师傅请教，把所学知识与实践相结合，逐渐积累了丰富的经验。宁少华深深明白，学习的目的在于运用，要善于总结思考，善于潜心钻研，在实践中出真知，在实践中长真才。他先后在专业期刊上发表《火电厂锅炉“四管”防磨防爆检查及预防措施》《左权电厂清洁气源改造分析》《浅谈风门挡板调整对锅炉运行的影响》等文章，手握五项国家实用新型专利、两项发明型专利，成为电厂设备检修的技术“大拿”。

在青年职工心目中，宁少华不仅是生产一线的“多面手”，也是技术攻坚的“实干派”。多年来，他带领检修部锅炉防磨防爆小组，爬遍、摸遍了车间锅炉的每一个角落，圆满完成了防磨防爆检查工作，实现锅炉“四管”多年无泄漏。他始终坚持“逢停必查”的原则，依据锅炉受热面及承压部件防磨防爆检查结果，结合历史运行数据，分析、评估设备状况，针对性地开展检修工作，总计发现并处理受热面缺陷2000余处，全力以赴保障机组安全稳定运行。

“节能降耗是一项重大政治任务，使命光荣、责无旁贷。作为一名电力技术人员，就应该不讲条件、不打折扣、不惧困难，千方百计降低能耗，以实际行动为企业转型发展作出贡献。”宁少华是这么说的，也是这么做的。因为掺烧经济煤种的原因，除锅炉受热面高温硫腐蚀、飞灰磨损加剧外，锅炉的制粉系统、风烟系统磨损也日益加剧。为进一步降低机组能耗，宁少华带领团队针对锅炉的漏灰、漏粉、漏风、漏热、漏水、漏汽等问题，制定详细的治理方案，利用锅炉维修机会，累计治理漏点774处。在锅炉稳定运行的基础上，进一步提高了现场规范生产，降低了机组能耗。通过空预器漏风治理、风烟道漏点治理、磨煤机衬板治理等方式，降低机组供电煤耗约5.6g/Kw.h。

要打造一支知识型、技能型、创新型检修队伍，光自身技能过硬是远

远不够的，还得做好传道授业解惑的工作。宁少华始终注重团队人才培养。经过长时间的观察调研，潜心研究年轻人的学习特性，他提出了“说教贯通、手脑结合、以赛促培”的知行培训法，毫无保留地传授自己参加各类技能竞赛时的成功经验，以及多年来的实践中总结出来的技术技能经验。

“在干中学、在学中干”的培训方式也深得人心。哪怕是繁忙的维护检修工作中，宁少华也会见缝插针地以亲自授课与技术骨干讲课相结合的方式，开展“生产现场大课堂”活动，带领青年员工不断在研判故障、自主维修中提升综合能力。通过开展人人上讲台、班组技术比武等实践活动，不断增强班组人员单兵作战能力和班组凝聚力，有效营造了检修部员工积极、主动、创造性开展检修工作的良好氛围。

弹指一挥近十载，在宁少华眼中，每个设备都是有生命的。他把“敬业”当成一种习惯，热爱岗位、尽心尽责；把“钻研”当成一种追求，把控细节、精益求精；把“专注”当成一种态度，心无旁骛、扎根一线；把“创新”当成一种使命，推陈出新、寻求突破。宁少华用辛勤和汗水书写了无悔的青春华章，他的故事将鼓舞更多产业工人扎根基层、锐意进取，奏响劳动最光荣、奋斗最幸福的时代强音。

图为宁少华在检查设备。

资料图

学习贯彻党的二十大精神

100、为什么说全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴关键在党？

习近平总书记党的二十大报告中指出：“全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，关键在党。”这一重要论断，明确了党在新时代中国特色社会主义事业中的领导核心地位，有利于增强全党全国各族人民思想上的统一、政治上的团结、行动上的一致，确保我们在新时代新征程上沿着全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的正确方向前进。

第一，中国共产党的领导核心地位是党章和宪法予以明确的。党章指出，“中国共产党是中国工人阶级的先锋队，同时是中国人民和中华民族的先锋队，是中国特色社会主义事业的领导核心”。宪法规定：“社会主义制度是中华人民共和国的根本制度。中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征。”中国共产党的领导核心地位，是由我国的国体、政体决定的。党政军民学，东西南北中，党是领导一切的，是最高政治领导力量，居于总揽全局、协调各方的领导地位。有了党的坚强领导，全国人民才有主心骨；党领导得好，国家才好，人民才好，民族才好。中国共产党领导是中国特色社会主义制度的最大优势，只有坚持和加强党的领导，才能充分发挥社会主义制度优势，推动中国特色社会主义事业蓬勃发展。全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，从根本上讲必须靠党的坚强领导，靠党把方向、谋大局、定政策、促改革，团结带领全国各族人民为夺取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福而不懈奋斗。历史证明，没有中国共产党，就没有新中国，就没有新中国的繁荣富强。100多年

来，党领导人民创造了新民主主义革命的伟大成就，创造了社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，关键在党。这一重要论断，明确了党在新时代中国特色社会主义事业中的领导核心地位，有利于增强全党全国各族人民思想上的统一、政治上的团结、行动上的一致，确保我们在新时代新征程上沿着全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的正确方向前进。

第三，应对前进道路上的各种风险挑战，必须坚持和加强党的全面领导，充分发挥党员的先锋模范作用。今天，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和有能力实现中华民族伟大复兴的目标。但是，必须清醒认识到，中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，前进道路上必然存在可以预料和难以预料的各种风险挑战，不知还要爬多少坡、过多少坎、经历多少风风雨雨、克服多少艰难险阻。完成光荣艰巨的历史使命，关键在党，必须坚持和加强党的全面领导，加强和维护党中央集中统一领导，充分发挥好全体党员作用。历史和实践已经并将继续证明，在中国，只有中国共产党才能领导好、才能团结带领全国各族人民为夺取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福而不懈奋斗。历史证明，没有中国共产党，就没有新中国，就没有新中国的繁荣富强。100多年

（据《党的二十大报告学习辅导百问》）

2024中国民办本科高校教学质量排行榜发布 晋中信息学院位列全国第五

本报讯（记者宋向红）近日，顶端教评推出2024年中国公、民办本科高校教学质量TOP100榜单，晋中信息学院在《顶端——2024中国民办本科高校教学质量排行榜》中位列全国第五、山西第一。

顶端教评是一家专注于中国高校教学质量评估的专业机构，致力于为全国高等院校提供优质的教学质量评估、人才培养质量数据、毕业生满意度数据、毕业生薪酬数据等服务及相关解决方案。《顶端——2024中国民办本科高校教学质量排行榜》共设置了办学思路、师资队伍、教学条件、专业与课程建设、质量管理、学风建设与学生指导、教学质量、国际交流与合作、校外评价等9个一级指标，29个二级指标，二级指标下设置149个量化观测比较点，可以较为准确、客观地反映民办本科高校的教育教学质量。发布民办本科高校质量排行榜，旨在树立

本科教育质量的典范，将高质量的本科教育推荐给社会，引导民办本科高校巩固人才培养的中心地位和本科教学的基础地位，强化本科教学质量理念，着力提升教学质量。

晋中信息学院建校20余年来，坚持以立德树人为根本，坚决贯彻党的教育方针，牢牢把握社会主义办学方向，以信息科技为特色，构建并不断强化“四位一体双院制+特色模块”人才培养模式，已成为一所信息科技为特色，文、理、工、农、经、管、艺术等多学科协调发展，注重学科交叉融合的应用型大学。目前，在校学生有2.2万余名。

近年来，学校凭借独特的教学理念、多元化的育人特色、良好的社会声誉，逐步发展成为华北第一所全员书院制大学，品牌影响力稳居全国民办高校前列。在“2024软科中国大学排名”中，晋中信息学院位居全国前列、山西第一。

太原理工大学主办第72届环球小姐山西赛区海选赛

本报讯（记者王文安）近日，由太原理工大学轻纺工程学院、晋中市新阳文化传媒公司、腾扬广告公司主办的第72届环球小姐山西赛区海选赛在太原理工大学轻纺工程学院服装表演厅举行。

海选赛包含服装展示和才艺展示等环节。服装展示中，选手们有的自信从容、气质优雅，有的甜美清纯、温婉可爱，有的热情奔放、活力四射，他们以不同的风格展示了自己的风采与魅力。才艺表演中，无论是古典乐器的悠扬，现代舞蹈的热情，还是诗歌朗诵的深邃，每一位

参赛选手都以自己独有的艺术语言，编织了一个又一个关于才华与激情的故事，为现场观众带来了一场视觉与听觉的双重盛宴和心灵的触动与共鸣。

最终，太原理工大学轻纺工程学院服装表演专业46名选手凭借过硬的专业素养和出色的现场表现，成功晋级比赛。



近日，我市发布高温红色预警，部分地区最高气温超过四十摄氏度，坚守在一线的劳动者用他们的汗水，保障着社会秩序和城市运行。让我们向他们致敬！
本报记者 刘勇 摄

介休市在全省率先实现街道文联全覆盖

本报讯（记者周俊芳 通讯员郭青珍）日前，介休市北关街道文联成立，标志着介休市在全省率先实现街道文联全覆盖。继3月6日我市首家

乡镇文联在介休市张兰镇成立后，介休市文联基层组织建设成绩显著。目前，共有7个乡镇（街道）文联成立。介休市乡镇（街道）文联是介休市

文联团体会员，以公共文化设施为阵地，以群众为对象，经常性开展文艺活动，服务辖区群众；以组织文艺创作，开展文艺活动，培养文艺人才为职责，

利用节庆、非遗、广场等载体，发掘红色文化、传统文化、地域文化，组织开展形式多样的文艺活动；举办多种形式、层次的艺术培训班，提升文艺工作者和爱好者的思想素养和业务水平，并结合各类赛事及大型文艺活动，对文艺人才进行选拔培养；联系和培训民间艺人、企业艺人、文艺能人、文艺经纪人，扶持民间文艺社团，推进文化传承，推动对外文化交流等。

配合，充分展示了新时代少年儿童积极进取、团结拼搏的精神面貌。

“联赛前，来自中北大学的10名优秀大学生志愿者，在项目实施学校开展了为期3个月的足球支教活动，帮助农村少年儿童学习足球运动技能。”祁县团县委副书记耿朋旺介绍，联赛采取五人制足球赛形式，男女混合组队，经小组赛和淘汰赛，最终决出冠军。冠军队将于7月13日至17日，赴北京参加姚基金“美丽乡村足球季”全国赛。

2024姚基金“美丽乡村足球季”山西赛区祁县联赛完赛

本报讯（记者范卓）近日，2024姚基金“美丽乡村足球季”山西赛区祁县联赛落幕。历经24场比赛，最终祁县西六支小学夺得桂冠。

“美丽乡村足球季”活动是姚基金与中国足球发展基金会联手推出

的足球公益项目，旨在通过志愿者支教、硬件捐赠、举办联赛等形式，提升乡村学校的体育教育水平，帮助更多乡村地区的孩子圆梦绿茵场，为体育事业发展涵养“源头活水”。2024年，在山西省青少年发展基金会的组织

协调下，“美丽乡村足球季”首次走进山西，祁县10所小学成为我市首批入选学校。

赛场上，小运动员们你来我往、密切配合，在奔跑中尽享足球的乐趣。他们敏捷的身手、精湛的球技、流畅的